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Kennisnemen van

het processchema omgevingsvisie Veldhoven en de data van de geplande 
bijeenkomsten.

Inleiding

In de raadsvergadering van 29 oktober 2019 heeft uw gemeenteraad het 
Samenspraaktraject Omgevingsvisie vastgesteld. In dit Samenspraaktraject zijn 4 
stappen onderscheiden om te komen tot een omgevingsvisie: dromen, denken, durven 
en doen. Deze vier stappen zijn in bijgevoegd processchema verder uitgewerkt en in 
de tijd uitgezet.

In het processchema wordt inzicht gegeven in welke activiteiten worden uitgevoerd en 
welke producten per fase worden opgeleverd. Ook wordt uit het processchema 
inzichtelijk op welke momenten wij uw raad informeren danwel wanneer inbreng of 
besluitvorming van uw raad is gepland.

Kernboodschap

Met de inwoners, ketenpartners, maatschappelijke organisaties, bestuur en ambtelijke 
organisatie gaan we samen aan de slag om een omgevingsvisie op te stellen, waarin 
de ambities van de gemeente Veldhoven op het gebied van de fysieke leefomgeving 
voor 2040 wordt beschreven. Dit is een intensief proces waar we alle partners bij 
willen betrekken. In het bijgevoegde processchema zijn de verschillende momenten 
om hiertoe te komen in beeld gebracht. Ook uw gemeenteraad heeft hierbij een 
belangrijke rol en wordt op verschillende momenten over het proces geïnformeerd en 
om inbreng of besluitvorming gevraagd.

Vervolg

Zoals bekend pakken we de implementatie van de Omgevingswet en de 
totstandkomingsproces van de omgevingsvisie met de gemeenten Waalre en Best 
samen op. De bijeenkomsten met uw raad vinden dan ook gezamenlijk plaats. De 
Atelier 2040-bijeenkomsten waar de bewoners, ketenpartners, etc. voor uit worden 
genodigd vinden per gemeente plaats. De volgende data zijn voor de bijeenkomsten 
gereserveerd:

- Informerende raadsbijeenkomst: 30 januari in Waalre
Deze bijeenkomst is voorafgaand aan de start van de 'droomfase' ingepland, 
om uw raad goed mee te nemen in het proces en de rol van uw raad hierin 
nader toe te lichten. Ook maakt uw raad tijdens deze bijeenkomst kennis met



Ruimtevolk. Ruimtevolk is het bureau dat ons ondersteunt in het 
totstandkomingsproces.

- Atelier 2040 (dromen): 20 februari 2020
Voor deze bijeenkomst worden de bewoners en ketenpartners uitgenodigd om 
samen de toekomst te verkennen voor Veldhoven (droom-fase). Ook uw raad 
is van harte welkom op deze avond.

- Interactieve raadsbijeenkomst (dromen): 12 maart 2020 in Best
In deze bijeenkomst geven we een beeld van hetgeen we tot dan toe in de 
droomfase hebben opgehaald: de belangrijkste trends en ontwikkelingen, het 
bestaande beleid en de 'dromen' uit het Atelier 2040. Ook gaan we met uw 
raad de wensen voor de toekomst van Veldhoven verkennen.

- Atelier 2040 (denken): 20 april 2020
In de denkfase vindt de bots- en confrontatie plaats. Via botsproefarena's 
worden tijdens het Atelier 2040 de uitkomsten van de beleidsinventarisatie, de 
droombeelden en de trends en ontwikkelingen tegen elkaar afgezet. Hierbij 
worden de vragen beantwoord hoe het bestaande beleid zich verhoudt ten 
opzichte van de trends, ontwikkelingen en planinitiatieven die op ons afkomen; 
waar zitten de omissies/vraagstukken/dilemma's en op welke wijze moet de 
omgevingsvisie hier een antwoord op geven. Deze uitkomsten vormen de 
ingrediënten voor de te formuleren Kernopgaven.

- Interactieve raadsbijeenkomst (durven): 18 juni 2020 in Veldhoven
In de durf-fase dienen keuzes gemaakt te worden! Om deze keuzes goed te 
kunnen maken gaan we op een interactieve manier met uw raad aan de slag, 
zodat uw raad in september een weloverwogen besluit kan nemen.

Over het verloop van het proces wordt u tijdens deze bijeenkomsten geïnformeerd. 
Mocht er aanleiding toe zijn dan informeren wij u tussentijds via informatienota's.

Communicatie en samenspraak

De manier waarop we de bewoners en partners bij de totstandkoming van de 
omgevingsvisie willen betrekken, wordt op dit moment nog uitgewerkt in een 
Communicatie- en Participatieplan. Dit plan wordt begin januari definitief, waarna wij 
het aan uw raad zullen toezenden. In de raadsbijeenkomst van 30 januari is er de 
gelegenheid hierover vragen te stellen.

Bijlagen
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De omgevingsvisie?
In 4 stappen naar de 
omgevingsvisie!

Hoe betrekken we u?

De gemeente Veldhoven werkt het komende 
jaar aan de omgevingsvisie. Dit is een 
langetermijnvisie voor de hele fysieke 
leefomgeving van de gemeente Veldhoven. De 
omgevingsvisie beschrijft de huidige kwaliteiten 
en de toekomstige ontwikkeling van de gemeente 
tot 2040 en is een belangrijke manier voor 
de gemeenteraad om te sturen. We werken 
toe naar een ontwerp-omgevingsvisie begin 
2021. Naar verwachting stelt de gemeenteraad 
de omgevingsvisie in het eerste kwartaal 
van 2021 vast. Zo'n belangrijk stuk maken 
we natuurlijk samen met onze inwoners, 
ondernemers, ketenpartners (bijv. waterschap, 
omgevingsdienst, GGD en regionale overheden 
etc.) en maatschappelijke organisaties 
(woningcorporaties, zorg- en welzijnspartijen, 
etc.).

Contactgegevens

Nieuwsgierig naar dit proces of vragen over het 
verloop ervan? Neem dan contact op met Marjo 
Yücesan (marjo.yucesan@veldhoven.nl).

Veldhoven

We onderscheiden 4 stappen om tot de 
omgevingsvisie te komen: dromen, denken, 
durven en doen.
1. In de eerste fase - de droomfase - verkennen 

we de toekomst en gaan we op zoek naar
de dromen die leven in Veldhoven. We 
onderzoeken de belangrijkste trends en 
ontwikkelingen die we op ons af zien komen 
en verkennen wat we als gemeente belangrijk 
vinden.

2. De tweede fase is de denkfase. In deze fase 
gaan we de droombeelden confronteren 
met de trends en ontwikkelingen en met het 
bestaande beleid. We formuleren zogenaamde 
kernopgaven; de belangrijkste uitdagingen 
waar de gemeente voor staat.

3. In de derde fase bepalen we samen met de 
gemeenteraad de ontwikkelrichting voor 
de gemeente Veldhoven, en brengen we dit 
ruimtelijk in beeld. Daarnaast onderzoeken we 
in deze fase wat de rol van de gemeente en de 
bewoners is in verschillende opgaven.

4. In de vierde fase maken we de uiteindelijke 
omgevingsvisie. We streven naar een compact 
en beeldende omgevingsvisie die verbindt en 
uitnodigt. Zo willen we de gemeente Veldhoven 
nog een stukje mooier te maken!

Het processchema op de volgende pagina 

verbeeldt de verschillende activiteiten en 
producten per fase.

Bewoners en partners: Komend jaar hebben we 
de kennis van bewoners en ketenpartners hard 
nodig. We zullen iedereen geregeld informeren, 
maar willen ook graag hun advies. Dit doen we 
in zogenaamde Ateliers 2040. Een vaste groep 
bewoners zal daar samen met ketenpartners, 
maatschappelijke organisaties en beleidsteams 
werken aan de omgevingsvisie. Tijdens de Ateliers 
2040 dromen we over de toekomst van Veldhoven 
en maken we samen plannen.

Interne organisatie: De omgevingsvisie raakt 
aan veel verschillende (beleids)thema's zoals 
wonen, duurzaamheid, voorzieningen, maar ook 
het sociale domein, gezondheid en veiligheid 
komen aan bod. We vinden het belangrijk om de 
ambtenaren onderdeel te maken van het proces, 
daarom hebben ze een belangrijke rol in het 
proces. We organiseren een beleidsschouw en 
vragen ze door het jaar heen geregeld naar hun 
kennis en kunde.

College en raad: Een omgevingsvisie is een 
belangrijk document voor de gemeenteraad en 
het college van burgemeester en wethouders.
Zij zullen daarom gedurende het proces 
geïnformeerd en actief betrokken worden, 
bijvoorbeeld in interactieve werksessies. Elke fase 
sluiten we af met een of meerdere producten die 
informatief of besluitvormend aan de raad worden 
voorgelegd. Uiteindelijk zal de gemeenteraad de 
omgevingsvisie vaststellen.
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